

Галина Левакова: вся жизнь как верность принципам

Первого июня, нашей маме, Галине Павловне Леваковой, исполняется ровно 100 лет. Вся её жизнь – это пример истинного служения Родине, веры в её светлое будущее и коммунистические идеалы.



Фамилия нашей мамы в девичестве Воскобой, родилась она в многодетной украинской семье в селе Таганча Киевской области. Глава семьи и наша дедушка – Павел Ильич Воскобой – был агрономом, коммунистом, глубоко идейным человеком. По роду службы он был вынужден часто переезжать, а семья всегда следовала за ним. Наша бабушка – Мария Артёмовна – всю свою жизнь посвятила семье: мужу и четырём детям. Помимо нашей мамы у дедушки и бабушки были ещё две дочки и их младший брат, который ещё до войны поступил в суворовское училище.

В 1939 году семья перебралась в молдавский город Бельцы, где наша мама продолжила учёбу в русско-молдавской школе. Мама вспоминает, что в феврале 1941 года она и её старшая сестра получили комсомольские билеты. Советский патриотический настрой родителей во всей полноте передался сёстрам. Но радость была недолгой, уже через несколько месяцев началась война.

9 июля немецкие и румынские части вступили в Бельцы. Буквально накануне оккупации города, глава семьи Воскобой, наш дедушка, отбыл на фронт,

чтобы с оружием в руках защищать советский народ от врага. А наша бабушка была вынуждена вместе с детьми экстренно покинуть город под злобные напастями соседей-румын, которые, уже не скрываясь, уверяли, что сестры-комсомолки, дочки коммуниста, будут сданы немцам первыми.

Уезжали в спешке без вещей, с надеждой о скором возвращении. Однако судьба распорядилась иначе. Во время оккупации дом в Бельцах был полностью разграблен, а после войны его заняли другие хозяева. От жизни в этом молдавском городе у нашей мамы остался только комсомольский билет и одна фотография в нём. Первые два года войны наша мама с сёстрами и своей мамой провели в эвакуации, в казацком селе Дуплятике, которое располагалось в десяти километрах от крупного железнодорожного узла Поворино Балашовского района Нижневолжского края. Этот железнодорожный узел играл важную роль в обеспечении советских войск боеприпасами и продовольствием во время Сталинградской битвы.

В Дуплятике семью Воскобой разместили в летнем домике, отапливаемом буржуйкой. Топили соломой, так как деревьев в округе не было вообще – голая степь. Летом в домике было вполне комфортно, но зимой очень холодно. На улице морозы доходили до 40 градусов, в комнатах было не намного теплее. Спали всей семьёй на полу, тесно прижалвшись друг к другу, ели из одного чугунка. Вещи и утварь выделили в колхозе, так как ничего собственного у бежавшей от фашистских оккупантов семьи не было.

Тем не менее, бабушка Мария никогда не падала духом, всегда была жизнерадостной, имела по-настоящему боевой характер.

Эти качества она передала по наследству своим дочерям.